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Щодо доручення Прем'єр-
міністра України від 03.08.2015 

На доручення Прем'єр-міністра України А.Яценюка від 03 серпня 2015 р. 
№ 31983/1/1-15 Міністерство освіти і науки розглянуло лист Рахункової палати 
України від 27.07.2015 № 18-1426 щодо результатів аудиту видатків на навчання 
дітей у комунальних загальноосвітніх спеціалізованих навчальних закладах, і 
повідомляє. 

Ліцеї з посиленою військово-фізичною підготовкою, що перевірялися 
Рахунковою палатою України, засновані на комунальній формі власності. 

Відповідно до статті 19 Конституції України органи державної влади та 
органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на 
підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та 
законами України. 

Згідно з Положенням про Міністерство освіти і науки, затвердженим 
постановою Кабінету Міністрів України від 16 жовтня 2014 року № 630, 
Міністерство не має повноважень здійснювати контроль з питань фінансування та 
матеріально-технічного забезпечення закладів, які утримуються за кошти місцевих 
бюджетів. 

На 2015 рік обсяг освітньої субвенції і Формула розподілу освітньої субвенції 
затверджені Законом України «Про Державний бюджет України на 2015 рік». 

Статтею 95 Бюджетного кодексу України передбачено застосування 
коригуючих коефіцієнтів, які враховують відмінності у вартості надання 
гарантованих послуг і задіяні у Формулі розподілу освітньої субвенції між 
місцевими бюджетами. 

Зазначені коефіцієнти розраховуються Міністерством фінансів з 
урахуванням, зокрема, типу закладу і залежать від співвідношення середньої 
вартості утримання одного учня (вихованця) у відповідних закладах і середньої 
вартості утримання одного учня у загальноосвітній школі. 

Так, коефіцієнт приведення кількості вихованців ліцеїв з посиленою 
військово-фізичною підготовкою (Kf=6,5) визначений, як співвідношення середньої 
вартості утримання 1 вихованця у цих закладах до середньої вартості утримання 1 
учня загальноосвітньої школи (без дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 
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Застосування зазначених вище коефіцієнтів дозволяє збільшити обсяг 
фінансових ресурсів, зокрема, на ліцеї з посиленою військово-фізичною 
підготовкою. 

Загальноосвітні навчальні заклади з посиленою військово-фізичною 
підготовкою є різних типів (школи, гімназії, ліцеї або навчально-виховні 
комплекси), функціонують в різних режимах (денному та інтернатному 
(цілодобовому)), розташовані в містах та сільській місцевості, на власних та 
орендованих площах, при цьому контингент учнів у цих закладах суттєво 
відрізняється (від 90 до 700 учнів). 

Крім того, органи місцевої влади можуть відкривати окремі класи 
профільного спрямування в загальноосвітньому навчальному закладі, поєднуючи їх 
з іншими профілями в цьому ж закладі та за бажанням батьків кожного року 
змінювати профіль навчання. Тому розроблення для них єдиного показника 
фінансового забезпечення недоцільно. 

Ще раз наголошуємо, що загальноосвітні навчальні заклади з посиленою 
військово-фізичною підготовкою є звичайними навчальними закладами 
відповідного профілю. В своїй діяльності вони повинні керуватися постановою 
Кабінету Міністрів України від 28.04.1999 р. № 717 «Про Положення про ліцей з 
посиленою військово-фізичною підготовкою», якою визначено перелік 
матеріально-технічних засобів, рекомендований для використання. Разом з тим, 
загальноосвітні навчальні заклади керуються також постановою Кабінету Міністрів 
України від 27.08.2010 № 778 «Про затвердження положення про загальноосвітній 
навчальний заклад». 

Слід також враховувати, що зазначена категорія навчальних закладів 
зорієнтована на підготовку учнів до вступу до вищих навчальних закладів силових 
структур різного спрямування, їх матеріальне забезпечення має бути різним 
(наприклад, суттєво відрізняється тренувальне обладнання для рятувальної, 
правоохоронної і прикордонної служби). 

Зважаючи на зазначене, розроблення єдиного нормативу матеріально-
технічного забезпечення загальноосвітніх навчальних закладів з посиленою 
військово-фізичною підготовкою звузить можливості надання освіти зазначеного 
профілю, і тому є недоцільним. 

За час існування загальноосвітніх навчальних закладів та класів з посиленою 
військово-фізичною підготовкою пропозицій від місцевих органів виконавчої влади 
та органів місцевого самоврядування щодо зміни обсягів фінансування та 
матеріально-технічного забезпечення або розроблення їх нормативів не надходило. 

Доводимо також до відома, що наказом Міністерства освіти і науки від 
ЗО 07 2015 Х° 826 «Про внесення змін до навчальної програми «Захист Вітчизни» 
для 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів» затверджено навчальну 
програму з предмета «Захист Вітчизни» у новій редакції. 
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